

Северянка

Информационно-аналитическая, политическая газета Александровского района

Газета «Северная звезда»
основана в октябре 1942 г.

№ 35 (3410)
ВТОРНИК,
14 МАЯ
2024 г.

С праздником Великой Победы, уважаемые земляки!

В праздничный день в центре села было многолюдно. Главную площадь села расцветили десятки стягов, красочных транспарантов, ярких тематических баннеров. У памятника Герою Советского Союза А.Ф. Лебедеву застыл почётный караул.

В 11 утра прошла торжественная церемония возложения венков и цветов к памятникам Герою Советского союза А.Ф. Лебедеву и захоронению Борцам революции, провели которую глава Александровского района В.П. Мумбер и глава Александровского сельского поселения Д.В. Пьянков.

Главным событием праздничного дня стал митинг у стелы памяти на площади речного порта. Уже много десятилетий он проходит на берегу Оби, откуда в годы войны на пароходах отправляли солдат с земли александровской на фронт. К праздничному дню были проведены косметические реставрационные работы памятника, выставлены клумбы в виде звёзд, украшенных к празднику цветами.

Сотни александровцев стали участниками памятного события. В составе праздничной колонны вошли на площадь представители местного отделения Российского союза воинов Афганистана и иных локальных военных конфликтов, органов местного самоуправления, общественных организаций и предприятий районного центра, курсанты патриотических клубов.

Продолжение на 2, 3, 4 полосах.



Коротко

■ **На темы дня.** На еженедельной расширенной планёрке в администрации района, состоявшейся 13 мая, были обсуждены актуальные вопросы текущей повестки дня. Глава района В.П. Мумбер подчеркнул, что большой комплекс мероприятий, посвящённых празднованию Дня Великой Победы в нашем районе прошёл на высоком и очень достойном уровне, за что он выразил огромную благодарность всем, кто принял участие в их организации и проведении.

Глава района проинформировал о сегодняшней ситуации с транспортным сообщением. С 14 мая, как и планировалось, открывается пассажирская навигация на Оби, будет выполнен первый рейс теплохода «Восход» по маршруту «Колтогорск-Каргасок», 15 мая - теплоход отправится по маршруту «Каргасок-Колтогорск». В районе Нижнеартовска в штатном режиме работает Ермаковская переправа, с 14 мая откроет движение «ОбьСервис». На переправе «Медведево-Колтогорск» из-за высокого уровня воды и сложности установления понтонного моста через Майскую протоку паром пока ходит по «длинному плечу» по мере накопления транспорта. Как только мост будет установлен, движения будет идти по привычному «короткому плечу» с отправлением каждый час.

В связи с началом пассажирской навигации отменено выполнение рейсов пассажирского вертолёт по сёлам района. В нынешний период распутицы, оказавшийся заметно более продолжительным в сравнении с предыдущими годами, администрация района заказала авиAPERЕВОЗЧИКУ пять дополнительных рейсов вертолёт. Перевезено более 200 пассажиров. Оплата будет произведена из бюджета района.

■ **Актуально.** 12 мая голова ледохода на Оби вышла за пределы Томской области и находится в Ханты-Мансийском автономном округе.

«По информации спасательных служб, наиболее напряжённая ситуация в Чаинском районе. Здесь частично подтоплены 12 населённых пунктов, перелиты участки дорог в сторону Гришкино, Гореловки и Бундюра. Эвакуация жителей в пункты временного размещения не требуется. На прежнем уровне паводковая обстановка в Кривошеинском, Молчановском, Колпашевском и Тегульдеском районах. Улучшается в Бакчарском. На особом контроле - в Каргасокском. Областные спасательные службы, главы муниципалитетов держат на контроле вопросы безопасности и обеспеченности жителей продуктами, товарами первой необходимости», - рассказал губернатор Томской области Владимир Мазур.

■ **Обратите внимание!** 14 мая из областного центра по северным районам Томской области отправится «Плавучая поликлиника». В 24-й рейс стартует бригада высококвалифицированных врачей в составе терапевта, педиатра, отоларинголога, гинеколога, невролога, офтальмометра. Поликлиника укомплектована аптекой и современным диагностическим оборудованием. До конца июня врачи планируют осмотреть жителей 28 населённых пунктов в Молчановском, Каргасокском, Парабельском и Александровском районах. Как только будет извештен график работы докторов «Плавучей поликлиники» в нашем районе, он будет опубликован в газете.

Проект «Плавучая поликлиника» реализуется департаментом здравоохранения Томской области при поддержке губернатора Владимира Мазура и АО «Востокгазпром». Благодаря проекту высококвалифицированную медицинскую помощь ежегодно получают жители из отдалённых населённых пунктов региона.

■ **Уровень воды в главной водной артерии региона реке Обь,** по данным на утро 13 мая был равен 955 см, температура обской воды + 2,6 гр. Неделю назад 6 мая уровень обской воды составлял 755 см.

■ **На прошлой неделе в отделении скорой помощи районной больницы зарегистрировано 52 обращения,** из них 6 в связи с заболеваниями детей. Госпитализированы 29 человек (в том числе 9 детей). С травмами различного происхождения (в основном уличные, бытовые, спортивные) поступили 15 человек, в том числе трое детей. Один человек (взрослый) пострадал от укуса собаки. Зафиксирован первый укус клеща. Сотрудниками службы выполнено 1 сан. задание - в Новоникольское (санбортом).

С праздником Великой Победы, уважаемые земляки!

Ведущие митинга Ж. Борзунова и В. Мигуцкий, чеканя каждое слово, языком ужасающих цифр рассказывали, какую невероятно огромную цену пришлось положить на алтарь победы нашей стране. 4 года шла война - это 1 418 дней и ночей. Многие сотни разрушенных городов, сёл, деревень, уничтоженных заводов и фабрик... 27 миллионов советских граждан отдали свои жизни за свободу и независимость страны, за будущую мирную жизнь для поколений своих детей, внуков и правнуков. Если по каждому погибшему объявить минуту молчания - страна будет молчать 52 года!

Неумолимое время оставляет рядом с нами всё меньше участников и свидетелей тех страшных военных лет. Сегодня в Александровском районе живёт один участник Великой Отечественной войны - Александра Николаевна Волкова.

Глава района В.П. Мумбер в своём выступлении подчеркнул, что этот праздник объединяет все поколения россиян чувством глубочайшей благодарности и уважения к тем, кто ратным подвигом на полях сражений и героическим трудом в тылу приближал победу.

- В этот праздник всех нас переполняет чувство гордости за поколение победителей, освободившее мир от фашизма. Мы знаем, какой ценой далась эта Победа, и свято чтим ратные и трудовые подвиги тех, кто стоял в героической борьбе за свободу и независимость нашей Родины, - сказал В.П. Мумбер. - К сожалению, с каждым годом всё меньше ветеранов разделяют с нами радость победной весны. Наш долг - увековечить их имена и сохранить правду о мужестве и самоотверженности советских людей. Из нашего района ушли на фронт 1 124 человека, не вернулось 530. Давайте в этот день вспомним всех наших земляков, чьи имена навечно вписаны в отечественную и мировую историю, чьи фронтовые и трудовые подвиги - гордость для каждой семьи, для Александровского района, для нашей Родины. 9 мая - это день, когда мы благодарим всех, кто подарил нам мир и свободу, боролся на фронте и в тылу, возрождал страну в трудные послевоенные годы.

Проходят десятилетия, сменяются поколения, но Великая Победа, как символ национальной гордости, воинской славы и доблести нашего народа, остаётся в наших сердцах.

Сегодня, в это непростое время для нашей Родины, мы все ценим мир и видим, как он хрупок. Как никогда, сейчас нужна поддержка нашим военнослужащим, выполняющим задачи специальной военной операции в Украине. И сейчас, как и в го-



ды Великой Отечественной войны, наши земляки достойно защищают рубежи Российской Федерации, отстаивают свободу и независимость нашей Родины 128 парней бойцов. И нет никаких сомнений в том, что Победа будет за нами! Пожелаем нашим защитникам вернуться здоровыми и невредимыми к своим семьям и родным.

День Победы - праздник на все времена. И наша страна, великая Россия, всегда будет жить и процветать, пока мы будем помнить 9 мая 1945 года! Пока в наших сердцах жива священная память о Великом Подвиге русского народа, наша Родина останется могучей и непобедимой! Пусть над нами всегда будет мирное небо, а в каждом доме - счастье, благополучие и любовь! С праздником! С Днём Победы, уважаемые земляки!

С приветственным словом к участникам митинга обратились глава Александровского сельского поселения Д.В. Пьянков, председатель президиума районного Совета ветеранов С.Н. Рубан, призывник в ряды Россий-

ской армии Руслан Илюшин, староста православной общины О.В. Каримова.

... Минута молчания в память о тех, кто не вернулся с войны, кто погиб, защищая будущие поколения. Троекратный залп оружейного салюта словно взорвал звенящую над Обью тишину. Сотни шаров отпустили в бездонное голубое небо александровцы - как символ мира и спокойной безмятежной жизни.

Множество венков, живых цветов возложили благодарные александровцы к вечному огню, к подножию война-победителя, к стеле с увековеченными в камне именами земляков. ■



С праздником Великой Победы, уважаемые земляки!

Праздничные мероприятия продолжились показательными выступлениями курсантов ОСК «Феникс».

На площади перед зданием администрации парадным строем отсалтовали школьники великому празднику. Командующий смотром руководитель клуба А.А. Мауль доложил о готовности к смотру главе Александровского района В.П. Мумберу. Быть достойными подвига дедов и прадедов, с честью нести звание курсанта клуба, успехов в боевой подготовке пожелал глава района участникам нашего парада. Многочисленные зрители тепло приветствовали курсантов.

Праздничное народное гуляние прошло на площади РДК. Здесь же расположилась полевая кухня, где каждый мог попробовать солдатской каши - необыкновенно вкусной на воздухе в праздничный день. Микс из гречневой, пшенной, перловой каши с горячим чаем отведали многие сельчан.

Со сцены звучали мелодии военных лет и произведения современных авторов, посвященные подвигу народа.

И просто нельзя не отметить ещё один приятный сюрприз, который сделала всем жителям самого северного района Томской области в День Победы сама природа - тёплый, сол-



нечный день с ясным бездонным голубым небом! Наверное потому, что это действительно самый святой для всех нас праздник. ■



8 мая глава Александровского района В.П. Мумбер лично поздравил ветеранов войны - с Днём Великой Победы.



Сегодня в Александровском районе живут 10 свидетелей военной истории страны, 10 героических женщин: Волкова Александра Николаевна, участник Великой Отечественной войны, Браиловская София Еврастовна, несовершеннолетний узник фашистского концлагеря, Колеснева Мария Никифоровна, труженик тыла, Лебзак Анна Филипповна, труженик тыла, Лоос Галина Адольфовна, труженик тыла, Никитенко Валентина Александровна, житель блокадного Ленинграда, Пушкарёва Галина Алексеевна, труженик тыла, Пырчина Эрна Александровна, труженик тыла, Симон Анна Георгиевна, труженик тыла, Шевелёва Мария Ивановна, труженик тыла.



Самые тёплые, искренние, сердечные слова адресовал Виктор Петрович ветеранам, на долю которых выпала война и тяжёлое послевоенное время. Глава района вручил именные поздравительные открытки от губернатора Томской области В.В. Мазура. Все женщины получили также конверты с денежным вознаграждением от администрации района, традиционные веселые пакеты со свежайшей молочной продукцией от стрежевского предпринимателя А.А. Бойченко (он передал их на вертолёте) и красивые тематические открытки, сделанные руками школьников. Цветы виновницам торжества вручила председатель президиума районного Совета ветеранов С.Н. Рубан.

От лица всех жителей района В.П. Мумбер выразил слова глубокой признательности и благодарности за их героический труд на благо нашей страны, за мужество и стойкость, за силу воли и духа, за женскую мудрость и красоту, которую они пронесли через всю свою долгую жизнь. Ещё много спокойных, счастливых, мирных лет жизни пожелал Виктор Петрович нашим героическим землячкам! ■



С праздником Великой Победы, уважаемые земляки!



8 мая в гостях у некоторых александровских ветеранов побывала мобильная концертная бригада Дома детского творчества.

Это уже добрая традиция в районном центре - дарить персональный детский концерт нашим героическим землякам.

- Надо ли говорить, как эти женщины были рады творческому визиту детей! Они даже пытались нам подпевать, а под частушки пританцовывали!, - эмоционально рассказывает творческий руководитель концертной бригады Ольга Ивановна Владыко. - Готовясь к этому особенному выступлению, мы очень тщательно подбираем репертуар нашего мини-концерта, хотим, чтобы песни и стихи в исполнении ребят пришлись по душе нашим ветеранам. А сами дети выступают с огромным удовольствием, с настроением, а главное - с пониманием того, кому они дарят своё творчество. Для нас всех это большая честь, ответственность и, конечно, же приятная возможность лично приветствовать ветеранов. И очень хорошо, что у нас в селе, да и много, где в нашей стране, есть такая замечательная традиция - выступать перед ветеранами лично, даря им настоящую радость и праздничное настроение. ■



Александровцы стали активными участниками праздничного АВТОПРОБЕГА, посвящённого Дню Победы и поддержке бойцов СВО.



Глава района В.П. Мумбер, приветствуя многочисленных участников патриотической акции, подчеркнул непреходящее значение Победы, которую мы празднуем уже в 79-й раз. «Сегодня мы здесь, чтобы вспомнить тех, кто сражался на фронтах Вели-



кой Отечественной войны, отстаивая свободу и независимость нашей Родины, и поддерживать тех, кто сегодня защищает рубежи нашей страны, - сказал глава района. - 1 124 уроженца земли александровской воевали на фронтах Великой Отечественной, 530 не вернулись с полей сражений. 128 наших земляков - бойцы СВО. Пожелаем всем им вернуться домой живыми и невредимыми! Поздравляю вас с главным праздником нашей страны, уважаемые александровцы!»

С полевой сцены прозвучали знаменитая «Катюша» и жизнеутверждающий «Бессмертный полк». Более 100 автомобилей проехали по главным улицам Александровского!

МЫ ПОМНИМ! МЫ ГОРДИМСЯ! ■

С точки зрения закона

Новое в законодательстве с мая 2024 года**Большие переводы - без комиссии**

С 1 мая жители России смогут без комиссии отправлять переводы на сумму до 30 миллионов рублей в месяц на свои счета в других банках. Увеличенный лимит будет действовать только на онлайн-переводы через систему быстрых платежей (СБП) по номеру телефона и номеру счета. Сейчас ограничение таких переводов - 100 тысяч рублей. Кредитным организациям запрещено ограничивать размер или количество переводов в пределах 30 миллионов рублей.

При этом есть два исключения: это перевод непосредственно в банковском отделении в присутствии физлица или его представителя, а также перевод с помощью банковских карт по правилам платёжных систем, в рамках которых их выпустили (то есть, по сути, перевод по номеру карты). В последнем случае не всегда удаётся определить, что человек делает перевод самому себе. Поэтому отправлять деньги между своими счетами можно будет через мобильный банк.

Целевое обучение будет более прозрачным

Процедура целевого обучения с мая станет более прозрачной, говорят в Госдуме. Поправки внесены в закон «Об образовании», они затронут правила заключения договоров на целевое обучение в университеты и колледжи. Стороны будут подписывать соглашение только после зачисления абитуриента. Изменится максимальный срок отработки - его ограничат пятью годами. Минимальный период останется тем же - три года.

Одно из важнейших нововведений - будущий студент сможет заключить только один договор только на одну специальность и только в один вуз. Это значит, что придется заранее определиться с профессией и местом работы.

Теперь все заявки на целевое обучение будут носить публичный характер. Как отмечает «Российская газета» со ссылкой на министра науки и высшего образования Валерия Фалькова, новые правила целевого набора - основная новинка предстоящей приёмной кампании. С 1 мая все потенциальные заказчики целевого обучения будут публиковать предложения о заключении целевых договоров в открытом доступе на портале «Работа в России». Этот портал интегрирован в суперсервис «Поступление в вуз онлайн», и абитуриенты смогут подавать заявки на заключение договора прямо на портале «Госуслуги», опираясь на предложения заказчика.

Отказаться от НПФ за 14 дней

В мае начнёт действовать обновлённый стандарт Банка России для негосударственных пенсионных фондов (НПФ). Жители России смогут в течение 14 дней без потерь расторгнуть договор с такой организацией. Сейчас период является добровольным, НПФ сам решает, оставлять ли такую возможность.

С мая клиентам перед заключением договора будут предоставлять больше сведений, в том числе и о гарантиях, которые даёт НПФ на случай аннулирования лицензии или банкротства. Фонд должен отчитываться об итогах финансовой деятельности, связанной с полученными вложениями, и компенсировать их при убытках. Потенциальный вкладчик сможет заранее узнать точную сумму возмещения и подробный порядок проведения выплат.

Увеличатся ставки акцизов на алкоголь

Изменяются ставки акцизов на вино, плодovou алкогольную продукцию, винные и виноградосодержащие напитки, а также на игристое вино, включая российское шампанское.

Ставка акциза на российские игристые вина с 1 мая вырастет с 45 рублей за литр до 119 рублей, на импортное - до 141 рубля. При этом акциз для тихих вин возрастает с 34 рублей до 108 рублей.

Данные о режимных объектах обезопасят

С мая устанавливаются особенности кадастрового учёта и регистрации прав на режимные объекты. В определённых случаях данные о них не будут вноситься в ЕГРН. В Госдуме заявляют, что законы «будут способствовать обеспечению безопасности Российской Федерации в сфере защиты гостайны».

Обойдутся без коллекторов

В мае расширится перечень лиц, которые не могут привлекать коллекторов к возврату долгов граждан по ЖКХ. Ранее это были управляющие и ресурсоснабжающие организации, товарищества собственников, жилищные кооперативы и тому подобное. Теперь в этот список войдут и наймодатели социального жилья.

Для поиска пропавших родственников

С 15 мая близких родственников пропавших без вести граждан включают в перечень лиц, подлежащих обязательной государственной геномной регистрации. Полученную геномную информацию будут хранить до момента установления местонахождения лица, пропавшего без вести, но не более 70 лет. Под близкими родственниками пропавшего без вести понимаются лица, находящиеся в биологическом родстве с ним: родители, дети, полнородные братья или сестры.

По данным на начало 2023 года, в России находились в розыске почти 28 тысяч человек, пропавших без вести. В том числе 960 несовершеннолетних. При этом за 2022 год установлена судьба более 7,5 тысячи человек, сообщает «Российская газета».

Просрочку - не пробьют

В крупных торговых сетях (50 и более магазинов) теперь нельзя будет купить «молочку» с истекшим сро-

ком годности. И все благодаря каскам с установленной программой, которая не даёт возможность продать просроченные молочные продукты, пишет «Коммерсант».

Некоторые торговые сети в рамках эксперимента уже внедрили это новшество. Благодаря такой практике продажи просроченной молочной продукции снизились более чем в 30 раз. Планируется, что режим проверки «молочки» впоследствии будет внедрён и в мелких торговых точках.

Кроме просрочки, речь идёт о борьбе с незаконным оборотом - отсутствии необходимой информации о товаре в системе «Честный знак» или её искажении, двойной продаже или попытках реализовать запрещённые товары.

Вырастет финобеспечение ответственности туроператоров

С 1 мая финансовое обеспечение ответственности туроператоров в сфере выездного туризма или ранее занимавшихся организацией такого туризма, но исключённых из Единого федерального реестра туроператоров, составит не менее 25 миллионов рублей.

Ранее можно было страховать минимум на 10 миллионов рублей. Финансовое обеспечение гарантирует исполнение обязательств перед туристами.

Штрафы за навоз

С 3 мая вводятся штрафы за несоблюдение требований по обращению с побочными продуктами животноводства. К ним относятся навоз, помет, подстилки и стоки.

Штрафы составят от 30 до 40 тысяч рублей для должностных лиц, от 50 до 60 тысяч рублей для предпринимателей и от 250 до 350 тысяч рублей для юридических лиц, сообщается на сайте Россельхознадзора.

О параллельном импорте

С 8 мая 2024 года обновлён перечень товаров для параллельного импорта. Теперь в Россию, согласно приказу Минпромторга, можно ввозить товары нескольких брендов горнодобывающего оборудования - например, Dewalt, Epiroc и Husqvarna; насосы, вентиляторы, косметику, в том числе продукцию A-DERMA, парфюм и одежду.

Одновременно расширился список товаров, при импорте которых нужно уплачивать повышенные пошлины. Например, за солодовое пиво из любой недружественной страны нужно будет заплатить таможенную пошлину в 0,1 евро за литр. За духи, туалетную воду, средства для макияжа, а также моющие и чистящие средства из Польши - 35% стоимости, следует из постановления правительства России.

По такой же ставке придётся платить за лаки для волос из США, Канады, Великобритании и ряда других стран. Самая высокая ставка - в 50% - назначена на синтетические пальто, плащи и куртки из Литвы, Латвии и Эстонии. Повышенные ставки действуют до конца 2024 года.

По материалам из открытых источников

Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ06.05.2024 № 475
с. Александровское

Об установлении особого противопожарного режима на территории Александровского района

В связи со сходом снежного покрова, повышением пожарной опасности на территории Александровского района, руководствуясь Федеральным законом от 21 декабря 1994 года № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», Федеральным законом от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», статьей 4 Закона Томской области от 12 октября 2005 года № 184-03 «О пожарной безопасности в Томской области. Постановлением Администрации Томской области от 24.04.2024 №152а «Об установлении особого противопожарного режима на территории Томской области»,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить на территории Александровского района с 13 мая 2024 года особый противопожарный режим.
2. На период действия особого противопожарного режима запретить:
 - 1) использовать открытый огонь и проводить пожароопасные работы в лесных массивах и на территориях населенных пунктов, объектов экономики и инфраструктуры;
 - 2) производить профилактические отжиги, выжигание сухой растительности, в том числе на земельных участках из состава земель сельскохозяйственного назначения, а также на земельных участках из состава земель населенных пунктов, расположенных в территориальных зонах сельскохозяйственного использования;
 - 3) оставлять горящие спички, окурки и горячую золу, стекло (стеклянные бутылки, банки и др.), промасленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы (бумагу, ткань, пакло, вату и др.) в не предусмотренных специально для этого местах;
 - 4) заправлять горючим топливные баки двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя, использовать машины с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим;
 - 5) загрязнять леса отходами производства и

потребления, совершать иные действия, которые могут спровоцировать возникновение и распространение огня.

3. Рекомендовать Александровскому лесничеству Филиал ОГКУ «Томсклес» (по согласованию), 34 ПСЧ 4 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Томской области» (по согласованию), ОП «Александровское» МО МВД РФ «Стрежевой» УМВД России по ТО» (по согласованию):

- 1) активизировать в рамках контрольно-надзорных мероприятий проведение проверок соблюдения должностными лицами, физическими и юридическими лицами требований и правил пожарной безопасности;
- 2) усилить противопожарную пропаганду посредством освещения в средствах массовой информации вопросов сохранения лесов, бережного отношения к лесным ресурсам в условиях особого противопожарного режима.
4. Рекомендовать 34 ПСЧ 4 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Томской области, главам сельских поселений МО «Александровский район», руководителям учреждений и организаций всех форм собственности, индивидуальным предпринимателям обеспечить готовность временных противопожарных постов по защите населенных пунктов, подверженных угрозе перехода лесных пожаров, в соответствии с планом организации надзорно-профилактических и оперативно-тактических мероприятий.
5. Рекомендовать главам сельских поселений муниципального образования «Александровский район»:

- 1) организовать реализацию настоящего постановления в пределах компетенции;
- 2) организовать незамедлительное проведение проверок сообщений о возгораниях и данных о «термогочках», выявленных по результатам космического мониторинга или иным способом;
- 3) обеспечить на период действия особого противопожарного режима ежедневное патрулирование на землях населенных пунктов и в прилегающих лесах созданными патрульными, патрульно-маневренными, маневренными, патрульно-контрольными группами, оснащенными первичными средствами пожаротушения;
- 4) организовать подготовку для возможного использования землеройной, водозонной, поливочной и иной техники, приспособленной для целей пожаротушения, сформировать необходимые резервы горюче-смазочных материалов и питания;
- 5) обеспечить необходимые запасы первичных средств тушения пожаров и противопожарного инвентаря;

6) создать в целях пожаротушения условия для забора воды из источников противопожарного водоснабжения;

- 7) организовать мероприятия по обеспечению беспрепятственного подъезда специальной техники к зданиям, строениям, сооружениям и источникам противопожарного водоснабжения;
- 8) обеспечить готовность системы оповещения населения о пожаре и иных чрезвычайных ситуациях;
- 9) принять необходимые меры по очистке территорий и прилегающих участков от сухой растительности, отходов производства и потребления, противопожарному обустройству территорий и проведению иных мероприятий, препятствующих переходу огня на здания и сооружения в населенных пунктах и на прилегающие к ним территории;
- 10) провести дополнительную разъяснительную работу среди населения о мерах пожарной безопасности, необходимости своевременной очистки придомовых территорий от сухой растительности, действующем особом противопожарном режиме и порядке действий в случае возникновения чрезвычайных ситуаций;
- 11) организовать подготовку населения для возможного оказания помощи лесопожарным формированиям лесного хозяйства и подразделениям Государственной противопожарной службы в локализации и ликвидации пожаров и проведении иных неотложных работ, в том числе дежурство граждан, работников предприятий, расположенных в населенных пунктах;
- 12) уточнить планы эвакуации граждан из населенных пунктов в безопасные места и вопросы обеспечения их жизнедеятельности;
- 13) ограничить на период действия особого противопожарного режима использование гражданами зон отдыха, расположенных в лесах либо вблизи них;
- 14) принять иные дополнительные меры пожарной безопасности, не противоречащие действующему законодательству.

5. Разместить настоящее постановление на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (<http://www.alsadm.ru/>)

6. Настоящее постановление вступает в силу с 13 мая 2024 года.

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Главы Александровского района-начальника Отдела общественной безопасности и контролю за строительством.

В.П. Мумбер, глава Александровского района

АДМИНИСТРАЦИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ03.05.2024 № 471
с. Александровское

Об внесении изменений в постановление Администрации Александровского района Томской области от 28.03.2024 № 346

В соответствии с постановлением Администрации Томской области от 26.04.2011 №118а «О реализации на территории Томской области мероприятий по обеспечению жильем молодых семей федерального проекта «Содействие субъектам Российской Федерации в реализации полномочий по оказанию государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» и подпрограммы «Оказание государственной поддержки по улучшению жилищных условий отдельных категорий граждан» государственной программы «Жилье и городская среда Томской области», постановлением Администрации Александровского района Томской области от 29.10.2020 № 1055 «Об утверждении муниципальной программы «Предоставление молодым семьям поддержки на приобретение (строительство) жилья на территории Александровского района на 2021-2025 годы»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в постановление Администрации Александровского района Томской области от 28.03.2024 № 346 «Об утверждении порядка предоставления молодой семье дополнительной социальной выплаты при рождении (усыновлении) одного ребенка в рамках реализации мероприятия по обеспечению жильем молодых семей федерального проекта «Содействие субъектам Российской Федерации в реализации полномочий по оказанию государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» на территории Александровского района» (далее - порядок) следующие изменения:

1.1. в порядке:

1) пункт 10 изложить в следующей редакции:

«10. Решение о предоставлении (не предоставлении) дополнительной социальной выплаты принимается уполномоченным органом по реализации на территории Александровского района мероприятия по обеспечению жильем молодых семей федерального проекта «Содействие субъектам Российской Федерации в реализации полномочий по оказанию государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» комиссией по признанию молодых семей нуждающимися в улучшении жилищных условий и включению в списки участников программы на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья.»

2. Настоящее постановление опубликовать в газете «Северянка», разместить на портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (<http://pravo-minjust.ru/>), на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (<http://www.alsadm.ru/>).

3. Постановление вступает в силу на следующий день после его официального опубликования.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Главы района - начальника Отдела общественной безопасности и контролю за строительством.

В.П. Мумбер, глава Александровского района

ТОМСКАЯ ОБЛАСТЬ,
АЛЕКСАНДРОВСКИЙ РАЙОН,
СОВЕТ НАЗИНСКОГО СЕЛЬСКОГО
ПОСЕЛЕНИЯ
РЕШЕНИЕ

06 мая 2024 г. № 54

с. Назино

Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Назинское сельское поселение за 2023 год»

Рассмотрев представленный Главой Назинского сельского поселения отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Назинское сельское поселение» за 2023 год, руководствуясь статьей 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положением «О бюджетном процессе в муниципальном образовании «Назинское сельское поселение», утвержденного решением Совета Назинского сельского поселения от 20.05.2022 № 159,

Совет депутатов Назинского сельского поселения решил:

1. Принять к сведению отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Назинское сельское поселение» за 2023 год по доходам в сумме 29 649,591 тысяч рублей, по расходам в сумме 29 886,115 тысяч рублей, дефицит бюджета в сумме 236,524 тысяч рублей согласно приложениям 1-10;
2. Обнародовать отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Назинское сельское поселение» за 2023 год в установленном порядке и разместить на официальном сайте Назинского сельского поселения.

И.С. Мозговая, глава Назинского сельского поселения

Примечание: с полным текстом постановления (решения), включая приложения, можно ознакомиться на официальном сайте МО «Назинское сельское поселение», на информационном стенде в здании Администрации Назинского сельского поселения.

Безопасность

Не допустить лесных пожаров!

Практически всегда палы травы происходят по вине человека. Сухая растительность может легко воспламениться от оставленного без присмотра костра, непотушенной сигареты или случайно брошенной спички.

Чтобы пожар не застал вас врасплох, заблаговременно позаботьтесь о безопасности своего дома:

- у каждого жилого строения установите ёмкость с водой;
- скосите сухую прошлогоднюю траву вокруг своего участка;
- в условиях устойчивой сухой и ветреной погоды или при получении штормового предупреждения не проводите пожароопасные работы;
- не разрешайте детям играть со спичками, зажигалками и другими источниками открытого огня, ведь детская шалость - одна из самых частых причин возникновения пожаров!

Если пламя подобралось к вашему участку близко:

- эвакуируйте всех членов семьи, которые не смогут оказать Вам помощь. Также уведите в безопасное место домашних животных;
- немедленно позвоните в пожарную охрану, назвав адрес пожара, место его возникновения и свою фамилию;
- закройте все наружные окна, двери, вентиляционные отверстия;
- наполните водой ведра, бочки и другие емкости, приготовьте мокрые тряпки - ими можно будет гасить угли или небольшое пламя;
- если пожар не угрожает Вашей жизни, постарайтесь потушить его подручными средствами;
- при приближении огня обливайте крышу и стену дома водой. Постоянно осматривайте территорию двора, чтобы не допустить перехода пламени на участок.

При пожаре звоните по номерам: «01» (со стационарного телефона) и «101» или «112» (с мобильного).

Элементарные требования пожарной безопасности в летний период:

- Запрещается разводить костры, использовать мангалы, другие приспособления для приготовления пищи;
- Запрещается курить, бросать горящие спички, окурки, вытряхивать из курительных трубок горячую золу;
- Запрещается оставлять в лесу промасленный или пропитанный бензином, керосином и иными горючими веществами материал;
- Запрещается заправлять баки работающих двигателей топливом, пользоваться техникой с неисправной системой подачи топлива, а также курить или пользоваться огнем поблизости от управляемых машин;
- Запрещается оставлять бутылки, стекла и прочий мусор, особенно на солнечных полянах;
- Запрещается на полях, а также на приусадебных участках выжигать траву и стерню.

Нередко виновниками пожаров в этот период являются дети. Уделите внимание детям. Проводите с ними разъяснительные беседы, что спички детям не игрушка, что нельзя бросать в костер незнакомые предметы, аэрозольные упа-

ВНИМАНИЕ! В Томской области действует особый противопожарный режим. Он продлится с 13 мая до 17 июня.

С начала пожароопасного сезона в регионе зарегистрировано 78 случаев возгорания сухой травы. Площадь, пройденная пожарами, составила 192 гектара.

В особый противопожарный режим категорически запрещается:

- разводить костры, использовать мангалы и другие приспособления для приготовления пищи на открытом огне;
- сжигать мусор, траву и иные отходы;
- выжигать сухую растительность на земельных участках.

Нарушение правил пожарной безопасности в этот период влечет за собой штраф: для граждан - до 50 тысяч рублей, для должностных лиц - до 90 тысяч, для юридических лиц - до 1 миллиона.

Сообщить об огне в лесу можно по телефонам: 112 и 8-800-100-94-00 (горячая линия лесной охраны, звонок бесплатный).

ковки, внушайте им, что от их правильного поведения порой зависит их собственная жизнь.

Не проходите мимо не затушенных костров, не оставляйте их без присмотра!

Оказавшись в зоне природного пожара, следует сообщить об этом по телефонам со стационарного «01», «101» с мобильного или 112.

К нарушителям требований пожарной безопасности будут применяться меры административного воздействия в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Административная ответственность за нарушение требований пожарной безопасности:

Статья 20.4 Кодекс РФ об административных правонарушениях:

- для граждан - штраф в размере до 15 тысяч рублей;
- для должностных лиц - штраф в размере до 30 тысяч рублей;
- на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица - штраф в размере до 60 тысяч рублей;
- для юридических лиц - штраф в размере до 400 тысяч рублей.

Уголовная ответственность за нарушение требований пожарной безопасности:

Статья 168 Уголовного кодекса РФ:
• штраф в размере до ста двадцати тысяч рублей;
• лишение свободы на срок до 1 года.

Статья 219 Уголовного кодекса РФ (часть 1):
• штраф в размере до восьмидесяти тысяч рублей;
• лишение свободы на срок до трех лет;
• лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

Статья 261 Уголовного кодекса РФ:
Часть 1
• штраф в размере до четырехсот тысяч рублей;
• лишение свободы на срок до 2 лет.

Часть 2
• штраф в размере до пятисот тысяч;
• лишение свободы на срок до 4 лет.

С.Р. Фархутдинов, начальник отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Александровскому району майор внутренней службы

Информация. Реклама. Объявления

Обратите внимание!

24 мая 2024 года в прокуратуре Александровского района будет проводить личный приём граждан первый заместитель прокурора Томской области **ДРУЖИНИН Михаил Валерьевич**.

Запись на приём осуществляется по телефонам: 8 (38 255) 2-49-47, 2-40-53 в рабочее время.

Итоговый документ публичных слушаний

по проекту решения Совета Новоникольского сельского поселения «Об утверждении Отчёта об исполнении бюджета муниципального образования «Новоникольское сельское поселение» за 2023 год». 03.05.2024 в 16.00 в администрации поселения были проведены публичные слушания по вопросу утверждения отчёта об исполнении бюджета муниципального образования «Новоникольское сельское поселение» за 2023 год. На публичных слушаниях присутствовало 17 человек, в том числе депутаты Совета поселения, представители Администрации поселения и население. По результатам публичных слушаний решено одобрить предложенный проект решения Совета поселения «Об утверждении Отчёта об исполнении бюджета муниципального образования «Новоникольское сельское поселение» за 2023 год» и рекомендовать к принятию на заседании Совета Новоникольского сельского поселения.

В.Н. Першин, председательствующий

Расписание движения теплохода «Восход»

ДАТА	Из Каргаска	Из Колтогорска
14.05		ВОСХОД-69
15.05	ВОСХОД-69	
16.05		ВОСХОД-69
17.05		
18.05	ВОСХОД-69	
19.05		ВОСХОД-69
20.05		
21.05		ВОСХОД-65
22.05	ВОСХОД-65	
23.05		
24.05		ВОСХОД-65
25.05		
26.05	ВОСХОД-65	
27.05		
28.05		ВОСХОД-65
29.05		
30.05	ВОСХОД-69	
31.05		

Возможны изменения в частоте движения

Уважаемые покупатели!!!

В магазине «Яночка» с 11 по 20 мая СКИДКА 25 % на широкий ассортимент товаров.

Благодарность

20 апреля на 85-м году ушёл из жизни дорогой наш любимый человек Михаил Васильевич Дашин. Он был очень трудолюбивым и жизнерадостным человеком.

Мы прожили с ним почти 39 лет. Помог воспитать двоих детей. Я всю жизнь была благодарна ему. И в 1997 г. у нас родился общий сын. Мы смогли воспитать его хорошим и добрым человеком. В 2022 году его мобилизовали на СВО. Михаил уже очень болел, переживал за единственного сына. За два эти года таял на глазах. Добились от больницы справку, чтобы сына отпустили к отцу. 20 апреля в обед Алёша приехал, а вечером отца не стало. Я благодарна, что мои дети были рядом со мной, отца поддержали меня в трудную минуту. Внуки не смогли приехать. Учатся в Екатеринбурге и Томске. Пусть любимый дедушка останется в их памяти живым. Он очень любил детей.

Царствие небесное р.б. Михаилу. Светлая память. Он всегда будет с нами.

Хочу выразить большую благодарность всем моим родным и соседям за моральную и материальную поддержку. Спасибо семьям Кривошапкиных, Суриных, Т.А. Гончаровой, Н.А. Быковой, Холодовым, Устиновым, Д. Густому, С. Ларионовой, Н. Демешовой, Р.К. Халиковой, Е.А. Ивановой, Анжеле Тимошенко. Спасибо большое друзьям Алёши и подруге Дарье.

Пусть беда обходит вас стороной. Низкий Вам поклон за помощь.

Семья Дашиных, Кучма, Ведерниковых.



Ушёл из жизни слишком рано замечательный человек

КИНЦЕЛЬ Ида Леонидовна.

Это Воспитатель с большой буквы. Её помнят очень многие родители и воспитанники. Коллеги д/с «Теремок» и «Радуга» часто вспоминают Иду Леонидовну, как отзывчивого советчика, честного, доброжелательного и душевного человека, как опытного педагога, готового поделиться своими знаниями и умениями.

Коллектив детского сада «Теремок» выражает самые искренние соболезнования всем родным в этот тяжёлый час ухода горячей любимой сестры, тётки. Разделяем с вами горечь утраты. Скорбим вместе с вами.

Выпускники ЦДРР «Теремок» 2011 года и их родители выражают глубокие соболезнования родным и близким по поводу смерти любимой сестры, тётки, бабушки

КИНЦЕЛЬ Иды Леонидовны.

Вечная память замечательному воспитателю, добрейшей души человеку.

Бывшие воспитанники детского сада «Радуга» Гугова Анастасия, Наклёвкина Юлия, Завьялов Евгений выражают глубокие соболезнования Жирновой Ирине Леонидовне, Жирновой Анне, всем родным и близким в связи с преждевременной смертью

КИНЦЕЛЬ Иды Леонидовны.

Светлая память. Вечный покой нашему любимому воспитателю.

Выражаем искренние соболезнования Лимбергу Юрию Владимировичу, Байдак Наталье Владимировне, всем родным и близким по поводу трагической смерти **ЛИМБЕРГА Виктора Владимировича**. Светлая память, крепнитесь.

Семьи Матвеевых, Дитлер, Сысоенко, Бухановы, Третьякова А.П., Попов П.

Выражаем искреннее сочувствие Киндт Надежде Альбертовне по поводу смерти безвременно ушедшего брата **ЮРИЯ**, а также всем родным и близким. Очень горько терять своих родных. Упокой Господи его душу.

Вокальный ансамбль «Сударушка».

Отдел культуры, спорта и молодёжной политики выражает искренние соболезнования всем родным и близким в связи с невосполнимой утратой - уходом из жизни

КРИВОШАПКИНОЙ Ольги Васильевны.

Светлая память.

Коллектив библиотеки выражает глубокие соболезнования всем родным и близким в связи с тяжёлой утратой горячей любимой

КРИВОШАПКИНОЙ Ольги Васильевны.

Светлая память. Крепитесь.

Северянка

Адрес редакции, издателя, типографии: 636760, Томская область, с. Александровское, ул. Лебедева, 8.
Телефоны: редактора - 2-58-52 (факс), бухгалтерии - 2-43-57, корреспондентов газеты - 2-59-34.
E-mail: severyanka70@mail.ru

Учредитель: Администрация Александровского района Томской области.
Газета «Северянка» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области, св-во от 01.12.2009 г. ПИ № ТУ 70 - 00114

Выходит по вторникам и пятницам. Распространяется по подписке и в розницу. Цена одного номера - 5 руб. 29 коп. (по подписке), в розницу - цена свободная. Индекс по каталогу - П5272. Способ печати - RISO. Объём 1 п.л. Заказ № 40. Номер подписания в печать: 13.05.2024 г. Время подписания в печать: по графику - в 17.00, фактически - в 17.00. Дата выхода в свет - 14.05.2024 г. Тираж - 100.

Главный редактор - **И.В. ПАРФЕНОВА**

12+

Мнение авторов не всегда совпадает с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых сведений. Ответственность за достоверность сведений, изложенных в объявлениях и рекламе, несёт рекламодатель. Редакция не вступает в переписку с читателями, рукописи не рецензируются и не возвращаются.